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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO, 
REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2011
Às dezessete horas do dia dezenove de abril de dois mil e onze, na Câmara Municipal de
Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Maurílio Zacarias Gomes, iniciou-se a
vigésima segunda Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Ouro Preto. O Presidente
solicitou à Secretária, Vereadora Regina Braga, que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Regina Braga, Maurílio
Zacarias, Moisés Rodrigues e Maurício Moreira ? Paquinha totalizando seis Vereadores.
Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou
à Secretária que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício da localidade de
Santo Antônio do Salto ? Criança fazendo arte na cultura, na educação e no esporte,
através do seu idealizador Geraldo Ilídio Brás, convida para o ciclo de palestras que será
realizada na Escola de Santo Antônio do Salto à partir do dia trinta de abril. Ofício nº
28/11, do Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 22/11 de autoria
do Vereador Maurício Moreira. Ofício nº 29/11, do Senhor Prefeito Municipal, em
resposta ao Requerimento nº 17/11 de autoria do Vereador Flávio Andrade. Foi
encaminhado ao Departamento de Finanças: Requerimento nº 35/11, do Vereador
Maurício Moreira, justificando sua ausência na 17ª Reunião ordinária realizada no dia
31/03/11. Convite do Gabinete do Prefeito para assinatura do contrato de repasse para
execução das obras de restauração da Matriz de Nazaré em Cachoeira do Campo, a
realizar-seno dia 20 de abril, às 11h30 - Local: Auditório da Prefeitura Municipal de Ouro
Preto. Foram distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Resolução nº 04/11,
do Vereador Leonardo Barbosa, que concede Título de Cidadã Honorária de Ouro Preto.
Emendas apresentadas pela Vereadora Regina Braga ao Projeto de Lei nº 19/11 que
"Institui o Programa Água Bem da Vida". Emendas apresentadas pela Vereadora Regina
Braga ao Projeto de Lei nº 09/11 que dispõe sobre a substituição de sacolas plásticas e
sacos plásticos de lixo nas instituições que menciona e dá outras providências. Emendas
apresentadas pela Vereadora Regina Braga ao Projeto de Lei nº 14/11 que cria o
Programa de Reciclagem de Óleos e Gorduras de uso culinário no município de Ouro
Preto. ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada pelos
Vereadores presentes e encaminhada ao Prefeito Municipal a Indicação nºs: 48/11, do
Vereador Leonardo Barbosa,  solicitando que se providencie o serviço de capina e
retirada de lixo em toda extensão da rua Irmãos Kennedy - Água Limpa; 49/11, do
Vereador Leonardo Barbosa, solicitando que seja feita uma reforma no prédio do
conjunto Residencial Sebastião Deolindo Borges, localizado à rua Vinte e Quatro de
Junho, bairro Morro Santana, como também a construção de uma área de lazer e
melhoria do abastecimento de água, e 52/11, do Vereador Maurício Moreira, solicitando
a troca de função da senhora Odete Sérgia da Silva, pois ela trabalha como Auxiliar de
Serviço Escolar, na Escola Municipal Monsenhor João Castilho Barbosa, e devido ao
problema sério na coluna, não pode continuar exercendo a função, pois faz esforços na
coluna. REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores
presentes e encaminhados ao Prefeito Municipal os Requerimentos nºs: 34/11,  do
Vereador Maurício Moreira, requerendo informação para o COMTUR (Conselho
Municipal de Turismo) ou a Secretaria de Turismo, como funciona a política de turismo
existente no Município de Ouro Preto, e se existe alguma que insere a comunidade neste
processo, e 36/11, do Vereador Flávio Andrade, requerendo a realização de Audiência
Pública juntamente com o PROCON de Ouro Preto para discutir sobre os serviços da OI
Velox em Ouro Preto. MOÇÕES: Foram colocados em votação e aprovados pelos
Vereadores presentes os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
favoráveis às Moções de Aplauso nºs: 13/11, do Vereador Leonardo Barbosa, à senhora
Cleuza Maria Pena de Carvalho e 14/11, do Vereador Flávio Andrade, à Associação de
Moradores do Morro da Queimada. PROJETO EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei nº
21/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento, a
título de indenização, ao Laboratório Claudino Ltda. Foi colocado em votação o Parecer
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto em sua
forma original, aprovado por sete votos. Presidente: Avisou que o protocolo para a
Reunião Itinerante será no dia vinte e cinco até as dezesseis horas. Comunicou a
mudança do horário de funcionamento da Câmara no dia vinte de abril tendo em vista a
organização para as festividades do dia 21 de Abril. ORADORES: Com a palavra o
Vereador Júlio Pimenta: Agradeceu o Presidente por ter promovido a Audiência Pública
sobre os Royalties do Minério que foi muito produtiva e obteve uma grande repercussão.
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Com a palavra o Vereador Silmério Rosa: Parabenizou os professores pela
manifestação; desejou-lhes boa sorte. Com a palavra o Vereador Leonardo Barbosa:
?Alguém pediu a mim que cobrasse das empresas de ônibus que nunca participaram de
uma licitação aqui no Município de Ouro Preto, por isso que fazem o que faz, cobrar da
empresa Turim e da Transcotta que é o mesmo grupo, que eles respeitem o horário. Eles
não estão respeitando o horário. Eu raramente ando de ônibus, mas quem é o
consumidor do dia-a-dia está reclamando. O horário de ônibus passar, não estão
respeitando e às vezes quando chega, já atrasado, chega dois. Então aquele horário que
fica para depois não tem ele mais. Então se alguém estiver aí do setor de trânsito da
Prefeitura de Ouro Preto, senhor Carlos Mendes, que cobre dessas empresas, senão a
gente vai ter que fazer um pronunciamento mais apegado aqui, mais rígido, porque as
pessoas dependem do ônibus para ir e vir e eles não estão cumprindo com o horário, se
é sete e vinte tem que vir sete e vinte, se é seis horas é seis horas, isso não vem
acontecendo. Não é só porque está tendo esses preparatórios mais uma vez para o 21
de Abril, a coisa vem sempre acontecendo aí, horário de ônibus passar seis horas, está
passando seis e dez, seis e quinze. Então tem que rever esses horários para que... já
teve tanto aumento de passagem. O Prefeito disse que não teria aumento de passagem.
Teve outro aumento de passagem. E às vezes as pessoas que não tem no dia-a-dia que
depender desse transporte público, se você somar vinte centavos em cada passagem,
segundo um levantamento que teve a roleta dos os ônibus aqui em Ouro Preto rodam
em torno de vinte mil vezes por dia. Então quem tiver com o cálculo bom de matemática
faz as contas de quanto que vai em um ano. Um dia a roleta roda em torno de vinte mil
vezes, imagina isso em um ano. Então no final de um ano o lucro é bom senão todos já
tinham abandonado. E essa licitação ainda que não saiu. Está morosa demais. Muito
morosa essa licitação. Senhor Presidente, nós vamos continuar mais alguns minutos
nessa tribuna e já adiantar o assunto da próxima Reunião Itinerante na terra de Vossa
Excelência, quais foram aqueles levantamentos? Quais foram aquelas indicações que os
Vereadores que tem base política lá como o senhor tem majoritariamente, Vereador
Moisés tem também coladinho no senhor e eu pelas beiradas, mais distante um pouco.
Quais foram as indicações aprovadas lá no ano passado por nove Vereadores? Uma das
primeiras foi a estrada, está numa situação que continua precária. O Prefeito que Vossa
Excelência ajudou a estar naquela cadeira lá embaixo não atendeu as indicações do
senhor, não atendeu. O Prefeito que Vossa Excelência votou nele pôs uma Secretária
como Secretária de Obras para ser contrária ao senhor, para prejudicar cabo eleitoral do
senhor. Não sei se tem clima de Reunião Itinerante em Santa Rita não. Está ruim a
coisa. Secretária de Obras, segundo informação do senhor, perseguiu problema de um
empreiteiro amigo do senhor aí e o moço está acamado, está de cama doente. Que
diacho de Prefeito que é esse? Que aliado é esse do senhor? Tá na hora do senhor
começar tomar algumas providências políticas, porque o Prefeito  Ângelo Oswaldo não
tem sido um aliado fiel do senhor, o senhor sabe disso. O que fez com o senhor Zé
Albano o Zé Prata não se faz. Então nós esperamos que tomamos providências quanto a
isso. Cobrei aqui mais  cedo e sugeri que a Reunião Itinerante fosse na Escola indo para
o Bandeira, fica no alto de Santa Rita indo para o Bandeira, tem mais de três ano que
aquela escola eles estão fazendo, fazendo, fazendo e nunca acaba. O problema da
saúde em Santa Rita, problema muito sério, está faltando médico já há muito tempo em
Santa Rita. É um problema político? É. Sem dúvida nenhuma. Passa pelos mesmos
grupos políticos. José Leandro passou no concurso público com mérito próprio, parece
que passou em segundo ou terceiro lugar, passou no concurso, Vereadora Regina, para
ser médico lá do, me parece, 40 horas, para atender as pessoas em Santa Rita. Perdeu
a política, abandonou. Errado. Alguns ligados a ele, como eu sou, questionam isso
comigo, ficou sessenta e três dias depois que perdeu a eleição sem dar satisfação,
depois pediu dispensa do concurso. Então nós ficamos três de outubro, novembro,
dezembro, me parece que foi no dia doze de dezembro que mandou um comunicado
pedindo dispensa voltando para Mariana. Deixou as pessoas sem cobertura médica, sem
nenhuma satisfação. O ex-Prefeito José Leandro, o ex-Servidor Público da Prefeitura
Municipal de Ouro Preto errou com isso, errou seriamente, porque não pode brincar.
Demoraram e contrataram uma médica, ela teve uma proposta melhor, me parece que
foi em um outro país da América latina, abandonou e foi embora também. E continua.
Temos diversas dificuldades lá na região em questão de saúde, arrumaram um
caminhão da saúde, parece até o caminhão do Faustão, mas não é o caminhão do
Faustão. Aí o caminhão da saúde vai para os povoados, fora da sede de Santa Rita, aí lá
vem o caminhão da saúde, mas só com enfermeira, não tem médico, não tem médico
para ir. Então, algumas enfermeiras estão, simplesmente, dependendo do medicamento,
elas mesmas dão o medicamento, não é o Ferrugem aqui do Salto não. E dá. Transcreve
algum medicamento. Agora, se o caminhão da saúde chega em um dos povoados como
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Serra dos Cardosos, Piedade de Santa Rita ou Moreira, tem que ter médico gente, vai
enfermeira para medir pressão. Não tem médico. Agora, isso é culpa da Diretora? Não
estou querendo defender ela aqui não, mas isso não é culpa da Diretora não, isso é
culpa da estrutura aqui em Ouro Preto que não leva estrutura lá para Santa Rita. Não é
culpa da Diretora não. O problema do transporte, tem três ou quatro carros para atender
lá, mas isso é ridículo. Tem a doblô, que é até do amigo do senhor, o senhor Isaías, que
a doblô para atender a população de Santa Rita não pode ir na estrada de terra. Ah!
Onde já se viu isso? Um carro para atender Santa Rita não pode, um dia desses tinha
que pegar uma senhora lá no Pasto Limpo , não pode pegar a senhora porque a doblô
não pode ir lá, o senhor sabe que o Isaías foi o senhor quem indicou ele, me parece.
Então onde que já se viu, faz a licitação, põe um carro e não pode buscar as pessoas?
Aí tem que esperar um outro carro buscar lá em Serra dos Cardosos, trazer em Santa
Rita, para pegar de Santa Rita para cá e trazer. Está errado. Aí a ordem vem de onde?
Vem do setor de transporte da Secretaria Municipal de Saúde. Está errado isso. E a
quilometragem diferente para atender mais de sete mil pessoas. O problema das
quilometragens, como apenas três carros pode atender? Três mil e duzentos
quilômteros, desses três mil e duzentos quilômetros, quatrocentos é para atender
emergência do SAMU e tem pessoas lá que fazem hemodiálise em Lafaiete, tem que
atender a hemodiálise em Lafaiete, tem pessoas que vem fazer fisioterapia em Ouro
Preto, isso não pode esperar, tem que vir, senão a pessoa fica atrofiada na cama.
Quando chega dia quinze ou dia dezoito ou dia vinte, acabou a quilometragem, esse
carro não pode rodar mais. Aí quem tem o dinheiro lá, um recursinho melhor vem no
próprio carro ou aluga um carro, agora quem não tem, meu amigo Gaguinho, tem que
pegar o dinheiro do bolsa-família e pagar o carro para vir para a cidade consultar, para
fazer fisioterapia. Então a gente vê diversos artigos em diversos jornais o ex-Presidente
Fernando Henrique citando, o ex-Presidente Lula citando que melhorou a saúde, mas os
Municípios estão atrofiados. O Município de Ouro Preto não tem dado atenção na região
que o senhor e o Vereador Moisés é majoritário. O senhor não está com o seu terceiro
mandato aqui na Câmara como Presidente à toa não, inclusive, até sem depender do
Prefeito Ângelo Oswaldo, mas ele vem tentando minar o senhor, destruir o senhor
politicamente, que é ruim para ele. Agora, o senhor está precisando de acordar, o senhor
está precisando de dar uma chegada no Prefeito, politicamente, no canto da parede,
porque as coisas para aquelas pessoas que vem mantendo o senhor aqui a mais de
vinte anos não está se revertendo em melhores condições de vida para eles não. Vamos
fazer uma comparação aqui. As casas populares que eles falaram que iam fazer na
região de Santa Rita, quantas que a Prefeitura fez? Devem ter feito umas cinco ou seis,
o senhor já fez mais de cinquenta, mais de cinquenta. Não fez. E vai continuar
aguentando esse homem no poder? Está na hora de pararmos esses projetos da
Câmara aqui. Passou de tempo já. Agora põe a Secretária lá ligada ao ex-Secretário de
Governo que estava usando a máquina pública para patrolar a fazenda dele, o senhor
Chiquito, põe  a filha dele lá, fica comendo o senhor pelas beiradas, e o senhor fica
aceitando. O senhor está com um amigão do senhor acamado uma hora dessas,
deprimido por perseguição da atual Secretária e o senhor está calado. Cuidado com o
infarto, Presidente, olha o derrame, estou falando sério, não estou brincando com isso
não, estou vendo que o senhor está acuado, o senhor cuidado. Parece que eu ouvi por
aí que o Prefeito sugeriu também  que o senhor ganhasse a Medalha da Inconfidência. É
muita hipocrisia. Ganhar a Medalha da Inconfidência e dar esse punhado de facada
pelas costas do senhor. Que diacho de medalha. Arrumar uma Medalha da Inconfidência
se ele pusesse o Posto de Saúde para funcionar para poder atender os nossos
semelhantes, dar manutenção nas estradas, inaugurar aquelas escolas lá que precisam
e fazer as casas populares. Eu acredito, pelo o que eu conheço do senhor, o senhor não
deve vir aqui na Praça, eu acho que o senhor não virá aqui receber essa medalha aqui
não, eu só estou achando, porque é muita cara de pau do Prefeito Ângelo Oswaldo
apunhalar o senhor pelas costas e agora indicar o senhor para receber Medalha da
Inconfidência e deixa as pessoas miseráveis lá nos nossos distritos? Porque eu tenho
autoridade para falar isso aqui porque eu tive cento e oitenta votos lá na região nossa, o
senhor sabe disso e presto serviço lá, o senhor também sabe disso, trabalho. Isso não
foi em vão, trabalho e muito lá, o senhor sabe quando eu não carrego, o senhor carrega
também, o senhor sabe disso. Aí nós temos que tolerar esse Prefeito, temos que tolerar
uma Secretária de Obras que parece que nasceu lá e fica aquela situação lá. Essa
chuva que deu, Vereadora Regina, se fosse lá hoje os alunos não tinham condição de vir
à aula. Estive conversando com o Roberto Bocão ele falou que deixou lá com o
Nazareno cuidar de lá, o senhor sabe que  o Nazareno não cuida, aí o que eles
questionam com a gente lá? E foi o senhor que indicou o Nazareno. O senhor indicou,
desindica,  tira, tira, às vezes por pirraça o Prefeito não vai tirar para pirraçar o senhor,
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porque viu que ele é incompetente. Estamos naquela situação. A escola da Serra está
detonada, a escola de Santo Antônio também está naquela situação que o senhor
também sabe e vai por aí afora. As pessoas esperam vinte dias para chegar o caminhão
da saúde lá, o caminhão da saúde chega lá com enfermeiro, ah gente! Brincadeira! Para
poder medir pressão? Apenas isso? Muito pouco. Então é escrachar. Então
politicamente, o Prefeito está devendo com o senhor, com o povo de Santa Rita e José
Leandro também tem de pôr a barba de molho, porque eu falei com ele na minha casa,
que ele errou em ter perdido a eleição e ter ido para Mariana. Errou. Errou. Porque que
não ficou lá em Santa Rita? Finalizando também, a gente tem até que rever, Vereadora
Regina, se é que existe grupo do lado de cá, porque a situação é crítica. O Governador
do Estado nomeou a ex-Prefeita Mariza Xavier, nomeou, para fazer o quê não sei.
Nomeou o ex-Prefeito José Leandro, parece que nomeou o Ângelo Ibrahim também,
como é que fica um Nonô Pula Brejo da vida? Porquê que não luta por esse povo? Nonô
Pula Brejo bateu a caminhonete dele na campanha, até hoje ele está esperando e nada. 
Esse povo só puxa para ele. Isso é tudo, juntando Ângelo com o José Leandro é tudo a
mesma coisa. Nonô bateu a caminhonete dele e até hoje nada. Pode aí os meus amigos
ligados ao Zé como eu, isso que eu estou falando aqui eu falo na cara dele várias vezes,
anda até sumido e nem atendendo telefone meu, mas está errado. Porquê que não
indicou o Nonô? Aí indicou porque é o cunhado e o cunhado sempre perseguindo, aí
como é que você quer ressuscitar esse povo? Tem jeito? Não tem jeito. Então está na
hora dos políticos que tem voto, dos políticos que, realmente, tem voto. E que a gente já
pensa em estar trabalhando, trabalhando. Vigaristas nós estamos cheios, cheios de
oportunistas. Aí esse tipo de gente que, infelizmente, por falta de coragem nossa e do
nosso Presidente de bater a mão na mesa e cobrar desse... Está cheio de projeto aí, tem
projeto entrando aqui criando novos cargos, o senhor sabe o que pode fazer com esse
projeto aí. Tem projeto do Semae aí, o senhor sabe o que o senhor pode fazer. Então dá
o recado senhor Presidente. Chega. Chega das pessoas sofrerem tanto com vaidade de
Prefeito cultural e de omissão de ex-Prefeitos?. Presidente: Comentou a fala do
Vereador Léo. Disse que sempre trabalhou para ajudar e não para prejudicar. Agradeceu
a Deus e o povo pelo seu sexto mandato. Informou que sobre a situação de Santa Rita e
região já esteve conversando com o Prefeito. Disse que o momento certo chegará para
dar a resposta. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício
Moreira ? Paquinha e Maurílio Zacarias totalizando cinco Vereadores. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida ao Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores
Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias,
Moisés Rodrigues e Regina Braga.
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